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ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

«Τα υλικά των χρωμάτων από τους προϊστορικούς μέχρι τους μεταβυζαντινούς χρόνους. 

Το χρώμα στην ιστορία και την αρχαιολογία» 

 

Στο πλαίσιο της Δομής Δια Βίου Μάθησης του Α.Π.Θ. θα υλοποιηθεί  πρόγραμμα με τίτλο «Τα υλικά των 
χρωμάτων από τους προϊστορικούς μέχρι τους μεταβυζαντινούς χρόνους. Το χρώμα στην ιστορία 
και την αρχαιολογία». 

Στόχος του προγράμματος είναι οι συμμετέχοντες-εκπαιδευόμενοι σε αυτά να: 

 Γνωρίσουν τα υλικά, χρωστικές και βαφές, που έχουν ταυτοποιηθεί, μέσα από τεκμηριωμένες 
επιστημονικές μελέτες, σε αντικείμενα της πολιτισμικής κληρονομιάς του ελλαδικού χώρου, όπως 
είναι τα ζωγραφικά έργα (τοιχογραφίες, εικόνες), τα υφάσματα, τα χειρόγραφα και τα βιβλία, τα 
ξυλόγλυπτα κλπ. 

 Γνωρίσουν όχι μόνο τις ταυτότητες των χρωστικών υλικών, αλλά επιπλέον να λάβουν 
πληροφορίες για τις ιδιότητές τους, την ευπάθειά τους και τους τρόπους χρήσης τους σε διάφορες 
φάσεις του ελληνικού πολιτισμού. 

 Είναι σε θέση να αναγνωρίζουν τις διάφορες κατηγορίες υλικών (ανόργανων-οργανικών, φυσικών-
τεχνητών) που έχουν χρησιμοποιηθεί για την επίτευξη χρωματικών αποχρώσεων σε διάφορα 
αντικείμενα και μνημεία της πολιτισμικής κληρονομιάς. 

 Καταστούν ενήμεροι για τα αποτελέσματα της πλούσιας αρχαιομετρικής έρευνας που έχει 
συντελεστεί τις τελευταίες δυο δεκαετίες, όσον αφορά την ταυτότητα των χρωστικών σε μνημεία 
και ιστορικά και αρχαιολογικά αντικείμενα του Ελλαδικού χώρου.  

 Εξοικειωθούν με τις  μεθόδους, μεθοδολογίες και διατάξεις που χρησιμοποιούνται για την 
ταυτοποίηση των χρωστικών και τη μελέτη ζωγραφικών έργων. Αυτό θα επιτευχθεί καθώς κατά τη 
διάρκεια των σεμιναρίων θα παρουσιαστούν από τους εκπαιδευτές συγκεκριμένα παραδείγματα 
μελέτης και ταυτοποίησης των χρωστικών σε αντικείμενα της πολιτισμικής κληρονομιάς. 

 Είναι ενήμεροι για τη συμβολή και τα τελευταία επιτεύγματα σημαντικών εκπαιδευτικών και 
ερευνητικών φορέων (Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, Ανώτατη Εκκλησιαστική 
Ακαδημία Θεσσαλονίκης) και των εργαστηρίων των σημαντικών μουσείων της πόλης 
(Αρχαιολογικό Μουσείο Θεσσαλονίκης, Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού)  όσον αφορά την 
ταυτοποίηση των φυσικών χρωστικών. Αυτό θα επιτευχθεί καθώς στα σεμινάρια θα διδάξουν 
εκπρόσωποι των παραπάνω φορέων 

 

Αιτήσεις γίνονται δεκτές από 16/10 έως 15/11/2017 και μόνον ηλεκτρονικά. 

Για περισσότερες πληροφορίες και αιτήσεις οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να επισκεφτούν την ιστοσελίδα 
της Δομής Δια Βιόυ Μάθησης ΑΠΘ: http://diaviou.auth.gr/colours_in_history ή μπορούν να επικοινωνούν 
με τον διοικητικά υπεύθυνο κ. Ι. Καραπαναγιώτη είτε τηλεφωνικά Δευτέρα, Τρίτη και Τετάρτη μεταξύ 
11:00-14:00 (69460 003160) είτε προτιμητέα μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 
(y.karapanagiotis@aeath.gr ). 

 

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής                                      Η Επιστημονικά Υπεύθυνη 

Δια Βίου Μάθησης                                                    του Προγράμματος 

            Σ. Βες, Καθηγητής, ΑΠΘ                                   Ε. Παυλίδου, Αναπλ. Καθηγήτρια, ΑΠΘ 
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